6.SINIF 3. UNITE
CALISMA FASKULU

MATEMATIK

Bu kitapcik OSMANIYE Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,







1. Asagida modellenerek verilen kesirleri ondalik g6s-
terim seklinde ifade ediniz.
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Asagida verilen kesirlerin ondalik gosterimlerini
yaziniz.

Osmaniye Olgme Degerlendirme Merkezi
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Asagidaki ondalik gosterimlerin okunuslarini yaziniz.

1,45 =
0,9 =
5,249 =
12,83 =
75,391 =
61,61 =
2,304 =
8,004 =
174,01 =
81,017 =
10,21 =
451,91 =

Asagida okunuslar verilen ondalik gésterimleri yaziniz.

iki tam binde yedi yiz altmigbes | s
Seksen yedi tamondayedr | penrereeeaaaes
Yuz U¢ tam yuzde yetmigbir - | fereeeeeeaaaaaes
Seksen dokuz tam binde yedi yuz seksen dokuvz |l perrrrrreaaeens
Ug yiz altmis dokuz tam binde alti yiiz doksanbes | ... fereeee e
Ugtamondayedi ST
Doksan iki tam yozdeonbes | e
Yirmi sekiz tam binde yuz altmig dokvz | e
Sifir tam binde bir - e
Ug tam ylizdeondért | e,
Bin tam yozde bir fereeeeeeaaaaaes
Bir tam ondabir e




Asagida verilen ondalik gosterimleri tabloya uygun sekilde yerlestiriniz.

a. 12,89 ondalik gosterimine gore asagidaki tabloyu doldurunuz.

TAM KISIM ONDALIK KISIM
Yuzler Onlar Birler Onda Birler Ylzde Birler Binde Birler
Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi
Sayi
Basamak
Degeri
b. 242,84 ondalik gosterimine gore asagidaki tabloyu doldurunuz.
TAM KISIM ONDALIK KISIM
Yuzler Onlar Birler Onda Birler Ylzde Birler Binde Birler
Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi

Sayi

Basamak
Degeri




C.

d.

165,8 ondalik gosterimine gore asagidaki tabloyu doldurunuz.

TAM KISIM ONDALIK KISIM
Yuzler Onlar Birler Onda Birler Ylzde Birler Binde Birler
Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi
Sayi
Basamak
Degeri
10,11 ondalik gosterimine gore asagidaki tabloyu doldurunuz.
TAM KISIM ONDALIK KISIM
Yuzler Onlar Birler Onda Birler Ylzde Birler Binde Birler
Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi

Sayi

Basamak
Degeri




Asagida verilen ondalik gésterimleri ¢6ziimleyiniz.

23,9

1,8

41,86

9,196

24,401

10,321

1,007

20,87

603,736

257,809

723,001

200,729

Asagida ¢oziimlenmis olarak verilen ondalik gésterimleri yaziniz.

A .1
2.1OO+7.10+9.1+5.10 +3.100 ............... e
7.100+3.1+1 1—"'1 1—"'51—

- . -10 -100 -1000 --------------- gresssssaannnann
9100+210+51+217+417

. . . -100 73000 e e

1 1 1
5.1+7.W+2.m+6.m ............... e
410+81+21—

. . 70000 e e
2100+7.1+4.0,1+8.0,01+7.0,0010 | e
1.100+5.10+2.1+5.0,1+9.0,01+9.0,000 | e
6.10+1.1+6.0,1+1.0,00 e




3. Asagida verilen islemleri yapiniz.

a. 1,2
X 2,7
b 2,1
X 3,2
c. 12,8
X 1,5
d. 50,2
X 1,2

Osmaniye Olgme Degerlendirme Merkezi

30,1

X 3,8
1,8
X 1,5
5,1
X 2,8
0,004 0,0002




0,125

2,5

0,025

0,625

0,47

9,4

0,018

1,44

1,9

36,1

o
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1,5

2,25

3,6

32,4




Asagidaki carpma islemlerini kisa yoldan yapi-

niz.

2,45 .10 =

1,8.10=

3,87.10=

7,822 .10 =

7,115.100 =

41,433 .100 =

1,45 .100 =

10,899 . 100 =

5,645 .100 =

0,123 .1 000 =

2,1345 .1 000 =

0,8.1000 =

5,4599 .1 000 =

1,8643 .1 000 =

2,5.1000 000 =

1,89654 . 1 000 =

1,1.1000 =

Asagidaki bélme islemlerini kisa yoldan yapiniz.

32,7+10 =

122 +10 =

62,1+ 10 =

109 =10 =

25,61 +10=

207,3 +100 =

587,8 + 100 =

396,7 + 100 =

1991 +100 =

12125 +100 =

1085 +1000 =

70171+ 1000 =

1005,1 1000 =

375,55 + 1000 =

25421+ 1000 =

341+10 =

2887 +1000 =

2111111+ 10000 =




% kesrinin ondalik gésterimi agsagidakilerden han-
gisidir?
A) 0,40
B) 0,5
C) 0,7
D) 1,5

3, 2, 0, 1 rakamlarn birer defa kullanilarak yazilabi-
lecek en kigiik ondalik gosterim agagidakilerden
hangisidir?

A) 1,230
B) 1,023
C) 0,321
D) 0,123

54,106 sayisinin birler basamagindaki rakam ile
binde birler basamagindaki rakamin toplami kagtir?

A) 4
B) 5
C)7
D) 10

12,32 + 5,0125 isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 17,3329
B) 17,3325
C) 16,2365
D) 16,2365

970,108 sayisinin ¢6ziimlenmis sekli asagidakiler-
den hangisidir?

A) (9 x 100) + (7 x 10) + (1 x 0,1) + (8 x 0,01)
B) (9 x 10) + (7 x 1) + (1 x 0,01) + (8 x 0,001)
C) (9 x 10) + (7 x 100) + (1 x 0,01) + (8 x 0,1)
D) (9 x 100) + (7 x 10) + (1 x 0,1) + (8 x 0,001)



2 x 0,4 isleminin sonucu agagidakilerden hangisi- 82,55 ondalik gosterimi asagidaki sayilardan han-

dir? gisi ile ¢carpilirsa sonug bir tam sayi olur?

A) 8 A) 0,5

B) 0,8 B) 1,2

C) 0,08 C) 10

D) 0,008 D) 100

9,2 x 4 igleminin sonucu asagidakilerden hangisi- 12,3 + 45,8 isleminin sonucu asagidakilerden han-
dir? gisidir?

A) 368 A) 58,1

B) 36,8 B) 57,3

C) 3,68 C) 57

D) 0,38 D) 55,9

9,45 x 12 isleminin sonucu asagidakilerden hangi- 45,83 + 54,253 isleminin sonucu asagidakilerden
sidir? hangisidir?

A) 13,4 A) 100,083

B) 113,5 B) 101

C) 122,3 C) 102

D) 134,5 D) 103,45



123,4 + 5,46 igleminin sonucu agsagidakilerden han- 0,6 : 0,3 isleminin sonucu asagidakilerden hangi-

gisidir? sidir?

A) 129 A) 7

B) 128,86 B) 5

C) 1279 C) 4

D) 127,6 D) 2

123,9 - 100,9 isleminin sonucu asagidakilerden 0,8 : 0,004 isleminin sonucu asagidakilerden han-
hangisidir? gisidir?

A) 100,4 A) 180

B) 100 B) 185

C) 99,9 C) 190

D) 23 D) 200

144,67 - 124,786 isleminin sonucu asagidakilerden 7 249 : 1 000 isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir? hangisidir?

A) 15,456 A) 724,9

B) 16,356 B) 72,49

C) 18,234 C) 7,249

D) 19,884 D) 0,7249



12,3 .: 100 x 2 igleminin sonucu asagidakilerden (6 x 100) + (7 x 1) + (3 X 1 )
hangisidir? 100
Yukarida ¢éziimlenmig olarak verilen ondalik g6s-

A) 0,246 terim asagidakilerden hangisidir?
B) 2,46
C) 246 A) 67,03
D) 246 B) 67,3
C) 607,03
D) 607,3

% kesrinin devirli ondalik gosterimi asagidakil-

ST
den hangisidir? Asagidaki esitliklerden hangisi yanlistir?

A) 0,45 A) 1444444444, = 1,4

B) 0,45 B) 2,858585858...= 2,85
c) 0,43 C) 7,128128128...= 7,128
D) 0.43 D) 19,2363636...= 1,9236

29—3 kesrine karsilik gelen devirli ondalik gosterim

asagidakilerden hangisidir?
8,754 ondalik gosteriminin yuzde birler basamagi-

na goére yuvarlanmig hali asagidakilerden hangisi- A) 2,5
dir? B) 2%
A) 8,8 _
B) 8,76 C) 27
C) 8,75 D) 2.8

D) 8,7



34. Asagida verilen birimli oranlari istenilen birimlere
uygun sekilde yaziniz.
(1 km =1000 m, 1 sa. = 60 dk., 1dk. = 60 sn.)

a _10000m _

S e km/
7200 sn. vsa
b, —2000m _ km/sa
3 sa.
1440000 cm _
—_— m/sn
120 dk.
B g

Osmaniye Olgme Degerlendirme Merkezi

800000 m _

3600 sn.

72km

4 sa.




Zeynep manavdan 30 adet yumurta ve kilogrami 12 TL olan peynirden 0,75 kg almistir. Kasaya 20 TL vererek 3,5 TL
para ustu almigtir.

Buna goére Zeynep’in aldigi yumurtanin tanesi ka¢ kurustur?(1 TL = 100 kurus)

Sedat’in 13,45 TL’si vardir. Sedat 12,30 TL harcarsa geriye kag Tiirk Lirasi kalir?

1 kg elmanin fiyati 1,25 TL'dir. Fatma Hanim marketten 3 kg elma ile 2 kg ¢ilek aldiginda kasaya 12,25 TL 6diyor.
Buna gore 1 kg ¢ilegin fiyati kag Tiirk Lirasidir?

Ali’nin parasi, Mehmet’in parasinin 4 katindan 4,5 TL fazladir. Mehmet’in 40 Tiirk Lirasi olduguna gore Ali’nin
parasi kag Tirk Lirasidir?



Mahmut gittigi manavdan kilogrami 16,75 TL olan sucuktan 1,2 kg, kilogrami 1,85 TL olan kavundan 4,6 kg aliyor.

Buna gére Mahmut’'un manava 6demesi gereken ticret ka¢ Turk Lirasidir?

Dedesi, Huseyin’e 48 TL para verip bunu 4 kardesiyle esit olarak paylasmasini istiyor.

Bu paylasimdan sonra her bir kardes kag Turk Lirasi alir?

Bir yag tenekesinin yarisi doluyken kitlesi 20,8 kg gelmektedir.

Tenekedeki yag 17,9 kg olduguna gore bos tenekenin kiitlesini bulunuz.



Kemal, bakkaldan tanesi 1,2 TL olan ¢ikolatalardan 7 tane, kilogrami 20,25 TL olan ¢erezden bir miktar aliyor.

Kemal, 89,4 TL 6dedigine gore kag kilogram ¢erez almigtir?

Bir sinema salonunda 6grenci biletinin Gcreti 6,25 TL'dir.
Bu sinema salonunda film izlemek isteyen bir grup 6grenci sinema bileti i¢in toplam 125 TL 6dedigine gore, bu
grupta kag kisi vardir?

48 dogal sayisi, 0,005 sayisinin kag katidir?



Fatih, 4 glnlik tatil igin otele 503,2 TL 6deme yapmistir.
Buna goére, otelin giinliik fiyati kag Tiirk Lirasidir?

25,5 m uzunlugunaki bir tahta 1,5 metrelik esit pargalara ayrilirsa ka¢ tane parga elde edilir?

15 litre limonata her sisede 0,75 litre limonata olacak sekilde siselere doldurulup, sisenin tanesi 1,2 TL'den satilacaktir.
Buna gore, limonatanin tamami satildiginda kag Tiirk Lirasi gelir elde edilir?



Manav Muhittin, 20 kg limonu her filede 1,25 kg limon olacak sekilde filelere paylastirip filenin tanesini 1,5 TL'den sata-
caktir.
Filelerin tamamini satan Manav Muhittin, toplam ka¢ TL gelir elde etmigtir?

110 metre kumasi olan bir terzi, bir takim elbiseyi 2,2 metre kumastan dikmektedir.
Buna gore, biitiin kumasi kullanan terzi bu takim elbiseden kag tane dikmistir?



f.  Hasan’in aldigi oy sayisinin ismail’in aldigi oy sa-

36 kisilik bir sinifta sinif bagkanhgi se¢iminde adaylarin
yisina oranini bulunuz

aldigi oylar asagidaki gibidir.

Tablo: Adaylarin Aldigi Oy Sayilari

Aday Oy Sayisi
Mehmet 8
Hasan 12
ismail 6
Musa 10

Verilen tabloya gore asagidaki sorular cevapla-
yiniz.

Mehmet’in aldigi oy sayisinin Hasan’in aldigi oy
sayisina oranini bulunuz

g. Mehmet'in aldigi oy sayisinin ismail’in aldigi oy
saylisina oranini bulunuz

ismail’in aldigi oy sayisinin Musa’nin aldigi oy sa-
yisina oranini bulunuz

h. Mehmet’'in aldigi oy sayisinin Musa’nin aldigi oy
sayisina oranini bulunuz

Hasan’in aldigi oy sayisinin Musa’nin aldigi oy sa-
yisina oranini bulunuz

Hasan’in aldigi oy sayisinin toplam oy sayisina
oranini bulunuz

Mehmet’in aldigi oy sayisinin toplam oy sayisina
oranini bulunuz

ismail’in aldigi oy sayisinin toplam oy sayisina j- Musa’nin aldigi oy sayisinin toplam oy sayisina
oranini bulunuz oranini bulunuz



Bir otomobil sabit hizla 2 saatte 60 km yol katediyor.

Buna gore otomobilin katettigi yolun gegen siireye oranini m/sn. biriminde bulunuz.
(1 km = 1000 m, 1 sa. = 60 dk., 1dk. = 60 sn.)

Omer yeni aldigi 204 sayfalik hikaye kitabinin birinci giin 84 sayfasini , ikinci giinde kitabin geri kalanini okuyarak bitir-
mistir.

Buna gére Omer’in birinci giin okudugu sayfa sayisinin ikinci giin okudugu sayfa sayisina oranini bulunuz.



Asagidakilerden hangisi birimsiz orandir?

A o
C) 480ksr$]1.
D) %

Asagidakilerden hangisi birimli orandir?

D) 297-|:I'LL

Asagidakilerden hangisi birimsiz orandir?
kalemin boyu

A) silginin boyu
Ali'nin yasi
B) Ayse’nin boyu
Merve’nin kutlesi
) Ayse’nin boyu
D) Can’in yas!
Cem’in boyu

Tuna’nin yagi 6, annesinin yasi 36’dir. Tuna’nin ya-
sinin annesinin yasina orani asagidakilerden han-
gisidir?

A) 15
B) %
C) %
D) S

15’in 60‘a orani asagidakilerden hangisidir?

IS
B) o
0
D)%

Bir tabakta elmalar ve armutlar vardir. ElImalarin sayi-

sinin, tabaktaki tim meyvelerin sayisina orani % ‘dur,

Buna gore armutlarin sayisinin elmalarin sayisina
orani asagidakilerden hangisidir?

3
A 1o
3
B 3
7
© 7o
e
D) ’



Tavuklarin sayisinin civcivlerin sayisina orani 6 Agagidakilerden hangisi birimli orandir?

7 5m
ise, civcivlerin sayisinin tavuklarin sayisina orani A) 3em
asagidakilerden hangisidir? B) 7 ton

5kg

9m
A <) 5sn

6L
8) D) 4ml

g o
~[3 Bl N Ne

Ebru, 200 sayfalik kitabin 50 sayfasini okumustur.
Buna gore Ebru’nun okumadigi sayfa sayisinin ki-
tabin tamamina orani agsagidakilerden hangisidir?

A)%
B) 2
C)%
D)%

5 saatte 200 km yol giden bir aracin aldigi yolun ge-
cen siireye orani km/sa. cinsinden asagidakilerden
hangisidir?

A) 20 km/sa.
B) 30 km/sa.
C) 40 km/sa.
D) 50 km/sa.
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Cagan yukarida verilen 36 es kareyi kirmizi, mavi ve sari renge boyayacaktir. Yapacadi boyamada mavi renge boyana-

cak kare sayisinin, kirmizi renge boyanacak kare sayisina orani % ‘dir ve 6 kareyi sariya boyayacaktir.

a. Buna gore Gagan’in kirmizi renge boyayacagi kare sayisi asagidakilerden hangisidir?

A) 20
B) 24
C) 28
D) 30

b. Gagan’in sari renge boyayacagi kare sayisinin, kirmizi renge boyayacagi kare sayisina orani asagidakiler-
den hangisidir?

[s)
S= @l ol s

c. Cagan’in kirmizi renge boyayacagi kare sayisinin toplam kare sayisina orani agsagidakilerden hangisidir?

)
alh W W= =



Kumbarasinin igine sadece 1 TL ve 50 kurugluk madeni paralari atarak para biriktiren ilhan, biriken paralari saymak igin

kumbarasini agmistir. Kumbaradaki paralari sayan ilhan 15 tane madeni para oldugunu ve tutarin ise 12 TL oldugunu
gormustar.

Buna gére ilhan’in kumbarasindaki 50 kurugluk madeni paralarin sayisinin 1 liralik madeni paralarin sayisina
orani asagidakilerden hangisidir?(1TL = 100 kurus)

A)%
B)%
C)%
D)%



11 yolcunun bulundugu bir sehir i¢i dolmusunda yolcularin 7 tanesi kadindir. Bu dolmus sirayla K, L, M, N duraklarina
ugramis ve bu duraklarda inen ve binen yolcu sayilari asagidaki tabloda gosterilmistir. Bu dolmus sadece duraklarda
yolcu indirip bindirmektedir.

Tablo: Dolmustaki Yolcu Sayisinin Duraklara Gore Degisimi

INEN YOLCU BINEN YOLCU
Erkek Kadin Erkek Kadin
K 3 3 5 6
L 1 2 2 1
M 0 2 4 3
N 0 5 1 4

a. Buna gore dolmus, M duragindan ayrildiktan sonra dolmusta bulunan erkek yolcu sayisinin, kadin yolcu
sayisina orani asagidakilerden hangisidir?

A)

S
~|o 3‘:\ ©|~N ui|w

b. Buna gore dolmus, K duragindan ayrildiktan sonra dolmusta bulunan toplam yolcu sayisinin, N duragindan
ayrildiktan sonra dolmusta bulunan toplam yolcu sayisina orani asagidakilerden hangisidir?

16

A LASH

) 1

16

B) 21
C)



c. Buna gore dolmus, L duragindan ayrildiktan sonra dolmusta bulunan kadin yolcu sayisinin, N duragindan
aynildiktan sonra dolmusta bulunan erkek yolcu sayisina orani agagidakilerden hangisidir?

A 2
B)%
C)%
D) 2

d. Buna gore baslangi¢ta dolmusta bulunan erkek yolcu sayisinin, dolmus N duragindan ayrildiktan sonra
dolmusta bulunan erkek yolcu sayisina orani asagidakilerden hangisidir?

A)%
B) 2
C)%
D)%

Seftali Elma Muz Uzim
1kg 5,1 TL 1kg3,9TL 1kg7,4TL 1kg4,7TL

Bir marketin manav reyonunda bulunan yukaridaki tiriinlerden alan Omer kasiyere 46,1 TL 6édemistir. Sadece bu riin-
lerden aldigi bilinen Omer, bu Grinlerin birinden 3 kg digerlerinden ise ikiser kg almistir.
Buna gére Omer asagidaki meyvelerin hangisinden 3 kg almistir?

A) Muz
B) Elma
C) Uzim
D) Seftali



0,3

0,75
0,52
0,36
0,44
0,56
0,5

0,6

0,4
0,8
20,5
0,7
0,22
2,8
25
30,5
5,1
0,94
12,6
0,5
124,6
0,65

172,64

bir tam ylzde kirkbes
sifir tam onda dokuz

bes tam binde iki yiz kirk dokuz

CEVAP ANAHTARI

on iki tam ylzde seksen U¢

yetmis bes tam binde tigylz doksan bir
altmis bir tam yluzde altmig bir

iki tam binde Ug¢ yiz dort

sekiz tam binde dort

yuz yetmis dort tam ylzde bir

seksen bir tam binde on yedi

on tam yuzde yirmi bir

dort yuz elli bir tam ylzde doksan bir

2,765
87,7
103,71
89,789
369,695
3,7
92,15
28,169
0,001
3,14
1000,01

1,1




TAM KISIM

ONDALIK KISIM
Yizler Onlar Birler Onda Birler Yiizde Birler | Binde Birler
Basamag Basamagi Basamag Basamag Basamag Basamag

Say! 0

1

2

8

9

0

Basamak Degeri O 1 O 2 80,1 90,01 0
TAM KISIM ONDALIK KISIM
Yizler Onlar Birler Onda Birler Yiizde Birler | Binde Birler
Basamagi Basamagl | Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi

Sayi 2

4

2

8

4

0

Basamak Degeri 2 O 0

40 2

8.0,1

4.0,01 0

TAM KISIM ONDALIK KISIM
Yizler Onlar Birler Onda Birler Yizde Birler | Binde Birler
Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi Basamagi

Sayi 1

6

5

8

0

0

Basamak Degeri 1 OO

60

5

8.0,1

0

0

TAM KISIM ONDALIK KISIM
Yizler Onlar Birler Onda Birler Yiizde Birler | Binde Birler
Basamag Basamagi Basamagi Basamagi Basamag Basamagi
Sayi 0 1 O 1 1 0
Basamak Degeri 0 1 0 O 1 0,1 1 0,01 0




2.10+3.1+9.0,1

1.1 +8.0,1
410+1.1+8.0,1+6.0,01
9.1+1.0,1+9.0,01 +6.0,001
210+4.1+4.0,1+1.0,001

1.10 +3.0,1 + 2.0,01 + 1.0,001

1.1 +7.0,001

2.10+8.0,1+7.0,01

6.100 + 3.1 +7.0,1 + 3.0,01 + 6.0,001
2.100 +5.10 + 7.1 + 8.0,1 +9.0,001
7.100 +2.10 + 3.1 + 1.0,001
2.100 +7.0,1 + 2.0,01 + 9.0,001

279,53
703,115
925,024
5,726
48,002
207,487
152,599
61,61

3,24
6,72
19,2
60,24
114,38

2,7

CEVAP ANAHTARI

14,28
20

20

80
1,5

9

20

25

19

24,5
42,1

18

38,7
78,22
711,5
4143,3
145
1089,9
554,5
123
2134,5
800
5459,9
1864,3
2500 000
1 896,54
1100

10.

3,27
12,2
6,21
10,9
2,561
2,073
5,878
3,967
19,91
121,25
1,085
70,171
1,0051
0,37555
25,421
34,1
2,887

211,11




1.
12,
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32
33.

> O 60 60 W » O U U U U W » » O » W » U W U O W

CEVAP ANAHTARI

34.

a.

35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.

5 km/sa.

3 km/sa.

2 m/sn.

10 m/sn.
800 km/sa.

5 m/sn.

25 kurus
1,15 TL
4,25TL
164,5 TL
28,61 TL
9,6 TL
2,9

4 kg

20

9600
125,8

17
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CEVAP ANAHTARI

RBeone co<cnoommoo

54
55.
56

51
52.
53
57
58
59.
60
61
62

63.
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